

В диссертационный совет Д 229.003.03,
созданный на базе Федерального государственного
казенного образовательного учреждения высшего
образования «Академия права и управления
Федеральной службы исполнения наказаний»
390000, Рязань, ул. Сенная, д. 1

Отзыв
на автореферат диссертации Бодровой Елены Олеговны
на тему «Реализация целей уголовно-исполнительного законодательства
при исполнении наказаний без изоляции осужденного от общества»,
представленной на соискание ученой степени кандидата юридических
наук по специальности 12.00.08 -уголовное право и криминология;
уголовно-исполнительное право

Актуальность темы исследования Бодровой Е. О. обоснована тем, что на протяжении последних лет в деятельности уголовно-исполнительных инспекций ФСИН России при исполнении наказаний без изоляции осужденного от общества возникают проблемы, в том числе связанные с возможностью указанных наказаний реализовывать цели уголовно-исполнительного законодательства, которые нуждаются в осмыслении, как с позиции практики, так и с научной точки зрения. Это проявляется на фоне растущего количества нарушений осужденными условий и порядка отбывания назначенных наказаний, не связанных с изоляцией от общества. Автор точно обозначила наличие данной проблемы и справедливо отметила необходимость разработки предложений, направленных на совершенствование деятельности уголовно-исполнительных инспекций по достижению целей уголовно-исполнительного законодательства при исполнении наказаний без изоляции осужденного от общества.

Цель, объект, предмет исследования и четко определенные этапы решения основной задачи работы направлены на комплексный правовой научный анализ природы целей уголовно-исполнительного законодательства при исполнении наказаний без изоляции осужденного от общества и выявление особенностей механизма реализации целей уголовно-исполнительного законодательства при исполнении указанной категории наказаний.



вх-7610

11.12.2020

Как следует из содержания автореферата, структура диссертации состоит из трех глав, которые включают в себя шесть параграфов, заключения, списка литературы и приложений.

Первая глава диссертации посвящена теоретическому анализу процесса реализации целей уголовно-исполнительного законодательства при исполнении наказаний без изоляции осужденного от общества. Заслуживают внимания разработанные соискателем авторские определения целей уголовно-исполнительного законодательства при исполнении наказаний без изоляции осужденного от общества и механизма их реализации.

Во второй главе Е. О. Бодрова провела юридический анализ реализации цели исправления осужденных к наказаниям без изоляции от общества и сформулировала предложения по совершенствованию процесса достижения указанной цели. Интерес вызвали предложения автора о расширении существующего комплекса средств исправления осужденных к наказаниям без изоляции от общества и их классификации.

В третьей главе соискателем выявлены и исследованы особенности реализации цели предупреждения совершения преступлений осужденными к наказаниям без изоляции от общества. Определенный интерес представляет систематизация мер частной превенции, применяемых к осужденным, состоящим на учете в уголовно-исполнительных инспекциях ФСИН России, а также предложения по улучшению взаимодействия различных служб в процессе исполнения наказаний.

В качестве положительного момента исследования следует указать на разработку автором Программы по достижению цели исправления осужденных к наказаниям без изоляции от общества, состоящих на учете в уголовно-исполнительных инспекциях ФСИН России (далее – Программа). Однако при этом в автореферате не нашли отражение ее основные положения, не обозначены и основные мероприятия, которые предложено использовать в ходе исправительного воздействия на осужденных к наказаниям без изоляции от общества.

Не могу согласиться с автором диссертации по вопросу отнесения общественно-полезного труда к факультативным средствам исправления осужденных к наказаниям без изоляции от общества. Представляется, что для ряда таких

наказаний как принудительные работы, исправительные работы, обязательные работы труд является как основным карательным элементом, так и основополагающим средством исправления.

Хотелось бы также видеть хотя бы минимальную дифференциацию наказания по их видам, так как особенности рассматриваемых наказаний диктуют специфику реализации их целей.

Указанные замечания носят дискуссионный характер, в целом не влияют на ценность проделанной работы и могут быть предметом обсуждения в ходе защиты.

Изложенное позволяет сделать вывод, что представленная работа является творческим, самостоятельным, научно-квалификационным исследованием, отвечающим требованиям новизны, актуальности и практической значимости. Исследование Елены Олеговны Бодровой полностью соответствует требованиям ВАК Российской Федерации, предъявляемым к кандидатским диссертациям, и ее автор заслуживает присуждения учёной степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.08 - уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право.

Заведующая кафедрой
уголовно-правовых дисциплин
ИМПП ФГБОУ ВО МГЛУ
доктор юридических наук, профессор

В. А. Казакова

« 3 » декабря 2020 г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Московский государственный лингвистический университет»

Адрес: 119034, г. Москва, Остоженка 38, стр. 1

Телефон: 8-499-245-30-02

E-mail: info@linguanet.ru

Адрес официального сайта: <https://linguanet.ru/>

*Подпись Казаковой В.А. заверено.
Нач. отдела по работе с персоналом*



В.А. Казакова